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in atentia concurentilor:

1. Rezolvarile se vor scrie in pseudocod sau Tntr-un limbaj de programare (Pascal/C/C++).

2. Primul criteriu in evaluarea rezolvarilor va fi corectitudinea algoritmului, iar apoi performanta din
punct de vedere al timpului de executare si al spatiului de memorie utilizat.

3. Este necesara folosirea comentariilor pentru a usura intelegerea rezolvarii date (se va explica
semnificatia identificatorilor si se vor descrie ideile principale pe care se bazeazd rezolvarea).

4. Nu se vor folosi functii sau biblioteci predefinite (de exemplu: STL, functii predefinite pe siruri de
caractere etc.).

Subiectul 1 (50 puncte)

linia o
1. Triunghiul lui Pascal (20 puncte) linia 1
Triunghiul lui Pascal este un triunghi isoscel cu mai multe linii linia 2
linia 3

orizontale formate din numere naturale astfel: laturile egale
contin doar cifra 1, iar fiecare numar de pe o linie n reprezinta
suma celor doud numere vecine de pe linia superioara N — 1,
pentru n > 1. Liniile sunt numerotate de sus in jos incepand de [T [as]os[ss[] 7] 1 ]
la 0,cain ﬁgura alaturata: | 1 ] 8 | 2s‘ss|70| sslzal 8 | 1 |

|1|5|10‘10|5|1|

]1'5‘15|20|15|6|1|

Scrieti un subalgoritm care genereaza numerele aflate pe linia r (2 < r < 32), fara a folosi structuri de date
bidimensionale. Parametrul de intrare este numarul natural r, iar parametrul de iesire va fi sirul numerelor de
pe liniar.

2. Virusi (10 puncte)
Tn cadrul unui experiment, o populatie de n (3 < n < 1000) virusi poate evolua astfel:

a. daca la inceputul unei ore populatia este formata dintr-un numar par de virusi, atunci la sfarsitul orei
populatia va fi mai mica cu 50%;

b. daca la inceputul unei ore populatia este formata dintr-un numar impar de virusi, atunci la sfarsitul
orei populatia de virusi va creste cu 1 virus;

C. daca la sfarsitul unei ore populatia este formata dintr-un numar de virusi strict mai mic decét un
numdr Critic de supravietuire, atunci populatia dispare.

Scrieti un subalgoritm care determind numarul de ore, notat nrOre, necesar distrugerii unei populatii initiale
de n virusi, cunoscand numarul critic de supravietuire kK (2 < k < n). Parametrii de intrare sunt n si Kk, iar
nrOre va fi parametru de iesire.

Exemplu: daca n =11 si k=3, populatia se distruge in nrOre = 5.

3. Produs maxim (20 puncte)
Se considera un sir X cu n (3 < n < 10000) elemente numere Tntregi mai mari decét -30000 si mai mici
decét 30000.

Scrieti un subalgoritm care determina trei elemente din sirul X al caror produs este maxim. Parametrii de
intrare ai subalgoritmului sunt n si X, iar cei de iesire vor fi a, b si c, reprezentand trei elemente din sirul X,
avand proprietatea cerutd. Daca problema are mai multe solutii, determinati una singura.

Exemplu: dacan=10sia=(3,-5,0,5, 2, -1, 0, 1, 6, 8), cele trei numere sunt: a=5,b =6, c =8.



Subiectul 11 (15 puncte)

Se da urmatorul subalgoritm, unde parametrul de intrare este numarul natural a (0 < a < 30000):

Subalgoritm F (a) :
b «< 0
p <« 1
CatTimp a > 0 executa

c « a mod 10 { mod calculeaza restul impartirii intregi a lui ala 10 }
Dacd c mod 2 # 0 atunci

b« b+p*c
p < p * 10
SfDaca

a « a div 10 { div calculeaza Catul impartirii intregi a lui ala 10 }
SfCatTimp
returneaza b
SfAlgoritm

a. Enuntati problema pe care o rezolva subalgoritmul dat.
b. Ce valoare returneaza apelul F(2103) ?
c. Scrieti 0 varianta recursiva a subalgoritmului, respectand antetul subalgoritmului din varianta iterativa.

Subiectul 111 (25 puncte)

Un sir de numere naturale se numeste palindrom daca se citeste la fel de la stanga la dreapta si de la dreapta
la stdnga. De exemplu, sirul (1, 2, 3, 2, 1) este palindrom, iar sirul (1, 2, 3, 2, 4) nu este palindrom. Un sir de
numere naturale se numeste palindrom ciclic daca se transforma n palindrom printr-o serie de permutari
ciclice ale elementelor sale. O permutare ciclica a elementelor sirului reprezinta deplasarea lor cu o pozitie
spre stanga (cu exceptia primului element, care trece pe ultima pozitie).

Scrieti un program care decide daca un sir a, avand n (1 < n < 1000) elemente numere naturale este un

palindrom ciclic sau nu, si afiseazd un mesaj corespunzitor (Da/Nu). Tn caz afirmativ, programul va

determina numdrul de permutari ciclice care transforma sirul dat in palindrom.

Exemple:

o sirula=(1,1, 2, 2) se transforma in palindromul (1, 2, 2, 1) printr-o singurd permutare ciclica.

o sirula=(3,4,3,2,1,1, 2) se transforma n palindrom prin cinci permutari ciclice astfel:
(4,3,2,1,1,2,3);(3,2,1,1,2,3,4); (2,1,1,2,3,4,3); (1,1,2,3,4,3,2); (1,2, 3,4, 3,2, 1).

e sirul a=(1, 2, 3) nu se poate transforma in palindrom prin permutari ciclice.

Scrieti subprograme pentru:
a. citirea sirului a de la tastatura,
b. afisarea pe ecran a mesajului Da/Nu; in caz afirmativ, afisarea numarului de permutari ciclice
necesare;
c. verificarea proprietatii de palindrom;
d. determinarea numarului de permutari ciclice necesare.

Not
Toate subiectele sunt obligatorii.

Rezolvirile trebuie scrise detaliat pe foile de examen (ciornele nu se iau in considerare).
Se acordd 10 puncte din oficiu.

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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Subiectul | 50 puncte

Subiect 1.1.: Triunghiul lui Pascal 20 puncte

Se va lua in considerare una dintre urmatoarele variante de rezolvare:

1. Rezolvare care respectd COMPIEt CEIINTAL ......uviririrririiriierieite et 20 puncte
2. Rezolvare cu tablouri DIdIMeNSIONAIE...........cooveiiiiiiec e 10 puncte
Subiect 1.2.: Virusi 10 puncte
1. Rezolvare iterativa SAU TECUISIVAL.......coverurerererresreeresre st s er st sresre e e sresresre e nenesreenee e 8 puncte
2. Calcul corect (populatia moare la sfArgitul UNEi Ore)...........eecueevieerieriiiniiese e 2 puncte
Subiect 1.3.: Produs maxim 20 puncte

Se va lua Tn considerare una dintre urmatoarele variante de rezolvare:

1. Rezolvare corectd $i performanta.............ccocurerieieineisesise e 20 puncte
2. REZOIVAIE COTEOLA. ... eueeuieuiieieteteieie ettt ettt bbbttt sttt b b 18 puncte
Subiectul 11: Cifre impare 15 puncte

Cerinta a

— Functia returneaza numarul obtinut din cifrele impare ale lui a in ordinea aparitiei lor in a....... 4 puncte

— Daca se precizeaza ca in cazul unui numar care nu are cifre impare, se returneaza 0................. 1 punct
Cerinta b

= F(2103) = L3 bbb et b bt n e n e 4 puncte
Cerinta C

— ACELAST ANMTEL.......eiiiiiicc e 1 punct

— COTBCLIUTINE. ...tk b bt b bbbkttt b et nn b 5 puncte
Subiectul I11.: Palindrom ciclic 25puncte
Subprograme:

— citire $ir (lungime $1 €leMENLE).........veriieeriiiee e 1 puncte

—AFISATE TEZUITALE ...t 2 puncte

— Verificare Sir PAHNAIOM ..ot sttt e e enes 4 puncte

—  determinare NUMAL PETIULATT ........viververereerese et sr e sr et ss e nrenn e 9 puncte
Program PriNCIPAL ..ottt ettt sttt e et ese e bt e re e e e eaeeneeseeere e teeneeneeneeans 2 puncte
COMUNICAIE PrIN PAIAMELIT ... .etiieeeeie ittt ettt ae e te e e sreese e tesseeseesaeeneeseeeseeneeseeeseeteaneeneeneenns 4 puncte
Lizibilitate:

o101 1 1=T 01 -V T SRR 1 punct

e 1110 T 01 - = ST 1 punct

= OENUMITT SUGESTIVE. ... . eeieeeie sttt et e sttt en e see e st e beameentesbeeneeseeeneeneesreeneenee e 1 punct



